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O tescie

Prezentowany test sktada si¢ z 20 zadan. Kazde zadanie to tzw. matryca
Ravena, czyli diagram 3%3, w ktérym brakuje jednego elementu. W kazdym
zadaniu nalezy odkry¢ logiczna zasade 1 wybra¢ wiasciwa sposrod podanych
sze$ciu odpowiedzi. Do rozwiazywania zadan nie jest wymagana umiejetnos$c
szybkiego liczenia czy znajomo$¢ matematyki — liczy si¢ tylko umiejgtnosé
logicznego myslenia i odnajdywania zaleznosci.

Czas rozwiazywania

Zalecany czas rozwiazywania to 40 minut. Jesli rzeczywisty czas poswigcony
testowi nie odbiega zbytnio od tej wartosci (nie przekracza dodatkowych

15 minut), wyniki najbardziej odpowiadaja stanowi faktycznemu.

Jesli natomiast rozwigzujesz ten test na przyktad przez 2 godziny albo diuzej,

to zgodno$¢ wynikéw z faktycznie posiadanym poziomem IQ moze by¢ nieco
mniejsza, cho¢ nadal znaczaca. Koncowy wynik testu jest niezalezny od czasu
rozwiazywania. Nie ma zadnych kar za przekroczenie czasu.

To od Ciebie zalezy, jak dlugo bedziesz rozwiazywac test.

Wskazowki

* Stopien trudno$ci zadan — podobnie jak w testach do Mensy — wzrasta wraz

z kolejnymi zadaniami.

» Kazde zadanie jest tak samo punktowane. Przy koncowej ocenie liczy si¢ ilo$¢
prawidtowo rozwiazanych zadan.

* Za udzielenie ztej odpowiedzi nie ma punktéw ujemnych, dlatego warto 1 nalezy
strzela¢ w przypadku, gdy nie masz pomystu na prawidtowa odpowiedz.

Tabela normalizacyjna uwzglednia tak zwany czynnik szczg$cia.

» Uwazaj na latwe, ale podchwytliwe zadania.

* Nie tra¢ zbyt duzo czasu na zastanawianie sig. Lepiej przejdz do nastepnego
zadania.

Skala testu
W tescie zastosowano skale Cattella, a odchylenie standardowe wynosi 24.
Maksymalna warto$¢ 1Q, jaka mozna osiagna¢ w tym tescie, wynosi 160.

Odpowiedzi, rozwigzania 1 interpretacja
Na koncu ksiazki podane sa odpowiedzi i wyjasnienia do wszystkich zadan oraz

tabele interpretacyjne.

Nie obawiaj si¢ testu IQ. Potraktuj go jako dobra zabawe!
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Odpowiedzi i rozwigzania
1. F. Na kolejnych rysunkach w rzedzie jedna figura si¢ powigksza, a druga
(wydtuzona w pionie) skraca.

2. C. Czerwone figury powigkszaja si¢ parami, zakrywajac w ostatnim etapie cala
powierzchnig i stykajac si¢ ze soba.

3. B. W kazdym rze¢dzie elementy z dwoch pierwszych obrazkéw sktadaja sig
na rysunek na trzecim obrazku.

4. C. W kazdym rzedzie i w kazdej kolumnie sa po dwa kotka kazdego koloru.

5. A. Mata szachownica okresla desen duzej na kolejnym rysunku. Desen ten jest
powielony czterokrotnie na duzej szachownicy.

6. D. Figura na trzecim rysunku jest odbiciem zwierciadlanym polaczenia figur
z dwoch poprzednich rysunkow.

7. A. Dwa wycinki kola obracaja si¢ w przeciwnych kierunkach. Mniejszy
wycinek obraca si¢ za kazdym razem o 30 stopni, a wigkszy o 45.

8. D. Na kolejnych rysunkach w rzedzie kolory “przechodza” do bardziej
zewngtrznych figur. Kolor z zewngtrznej figury przemieszcza sig do figury
najbardziej wewngtrznej.

9. D. Na kazdym kolejnym rysunku spirala jest dtuzsza o jeden skret. Spirale
skrecaja si¢ na przemian raz w lewo, raz w prawo.

10. E. Na kolejnych rysunkach w kazdym rzedzie zielone i czerwone kotka
przemieszczaja si¢ o jedna lub dwie pozycje w poziomie, pionie lub po skosie.

11. F. Na rysunkach w rzedzie kolory odpowiadajacych sobie §cian kostek nigdy
si¢ nie powtarzaja.

12. F. Na kolejnych rysunkach w rzedzie obiekty powigkszaja si¢ 1 maja wigcej
elementéw zewngtrznych (4-8-12). Kolory elementow srodkowych przechodza
do elementéw zewngtrznych najpierw po przekatnej, a nastgpnie do pozostatych.

13. C. Niebieskie pole wskazuje kierunek, gdzie pojawi si¢ czerwone pole
w kolejnym diagramie. Czerwone pole pojawia si¢ na nastgpnym polu
za niebieskim polem z poprzedniego diagramu.



14. B. W kazdym zestawie kolorowych elementéw zawsze element niebieski
wysunigty jest w prawo, a czerwony w lewo. Utozenie pozostatych elementéw
(niewysunigtych w zadna strong) jest przypadkowe i nie ma znaczenia.

15. C. Kazdy rzad ma t¢ sama ilo$¢ réznych figur oraz kolorow (4-1-1). Kazda
kolumna ma t¢ sama ilo$¢ réznych figur (3 kotka, 2 kwadraty, 1 trojkat)

16. D. Pozycja i kolor listkow z prawej strony wskazuja zmiang sytuacji

w utozeniu listkow z lewej strony. Na przyktad pomaranczowy listek po prawe;j
stronie wskazuje pozycj¢ listka po lewej stronie, ktory ma “uschnac¢” (zmienié
kolor na pomaranczowy) i w kolejnym etapie znikna¢. Listek niebieski wskazuje
miejsce, gdzie po lewej stronie pojawi si¢ nowy listek (najpierw o mniejszym
rozmiarze, a nast¢gpnie w normalnym rozmiarze).

17. A. Na kazdym rysunku liczba nézek skierowanych w prawo jest rowna liczbie
nozek skierowanych w lewo.

18. C. W pierwszym rz¢dzie taczna liczba niebieskich kropek jest suma
wszystkich pozostatych i jest ich dwa razy wigcej niz kropek kazdego

z pozostalych koloréw. W drugim rzedzie ta zasada odnosi si¢ do czerwonych
kropek, a w trzecim rzedzie do zielonych.

19. C. W kazdym rzedzie suma nézek 1 czutkéw obu mréwek na srodkowym
rysunku jest suma czutkow 1 n6zek mrowek z rysunkoéw pierwszego 1 trzeciego.

20. A. Pierwszy rzad przedstawia jedna trzycyfrowa liczbe, kolejny rzad
przedstawia druga trzycyfrowa liczbe. Ostatni rzad to wynik dodawania tych
dwoch liczb (589+332=921).



Tabela wynikow

10-12 lat 13-17 lat | pow. 17 lat 1Q
4 5 5-6 92
5 6 7 96
6 7 8 100
= 7 8 9 104
2 8 9 10 108
N 9 10 11 114
El 10 11 12 120
g 11 12 13 125
= 12 13 14 130
2 13 14 15 135
2 14 15 16 140
_‘é’ 15 16 17 145
0 16 17 18 150
- 17 18 19 155
18 19 20 160
19 20 >160
20 >160
Wartos¢ 1Q Jak to interpretowac?
inteligencja przecigtna
96-108 (czgyli rjlorI;nalna(;
114-120 inteligencja ponadprzecigtna
125-135 inteligencja wyrdzniajaca
zapraszamy na test [Q Mensy! Masz
140 1 wigcej bardzo duze szanse zosta¢ cztonkiem

Mensy Polskie;j.




Prezentowany test IQ moga rozwiagzywac¢ dorosli, mlodziez i dzieci. Kazda

kategoria wiekowa ma swoja tabele normalizacyjng. Im mtodsza osoba tym

mniej zadan musi rozwigza¢, aby osiagnac taki sam wynik jak osoba ze star-
szej kategorii wiekowe;.

* Dorosli. Lubisz analityczne, logiczne i kreatywne myslenie? A moze po
prostu chcesz sie sprawdzi¢?

* Miodziez w wieku 13 - 17 lat. Ta grupa wiekowa moze rozwigzywac test
samodzielnie - bez asysty osoby doroste;.

* Dzieci w wieku 10 — 12 lat. Dzieci mfodsze moga réwniez sprébowac
swoich sit, jednak zalecane jest, aby test 1Q rozwiazywany byt pod nad-
zorem osoby dorostej. Dziecko moze przejac sie wynikiem i nalezy ten
czynnik mocno zneutralizowac.

O autorze:

Prof. Jacek Leluk, wieloletni cztonek Mensy Polska i ofi-
cjalnie jeden z najinteligentniejszych ludzi w Polsce.
Sprawowat funkcje cztonka zarzadu oraz koordynatora
i ds. rozwoju Mensy. Autor testow na inteligencje, bio-

chemik, bioinformatyk, wyktadowca na Uniwersytecie

I Zielonogorskim. Ponadto wyktadat na wielu uczelniach
w Polsce i za granicg, m.in. w Interdyscyplinarnym Centrum Modelowania
Matematycznego Uniwersytetu Warszawskiego i Hanoi University of Science
w Wietnamie. Jego 1Q wynosi powyzej 148 — bo tyle trzeba mie¢, zeby sie
dosta¢ do stowarzyszenia Mensa. Nie zdradza swojego doktadnego wyniku
— to niepisana zasada wsréd mensan, aby nie wprowadzac¢ rywalizacji i we-
wnetrznych podziatéw. Ma w swoim dorobku kilkadziesiat publikacji, odbyt
wiele stazy zagranicznych, m.in. w USA, Japonii i Wietnamie. Interesuje sie
kultura Wschodu, co wigze sie z tym, ze wychowywat sie w srodowisku wiet-

namskim.
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